

यशभारत

हर पल रहें
ताजा तरीन खबरों के
साथ लॉगिन करें

WWW.yashbharat.co.in

● वर्ष-15 अंक 306 ● कटनी ● सोमवार, 13 दिसम्बर, 2021 ● मूल्य- 2 रुपए ● पृष्ठ-8 ● मार्गशीर्ष शुक्ल पक्ष-10 ● विक्रम संवत् 2078 शके 1935



संधू बनीं मिस यूनिवर्स 21 साल बाद इंडियन ब्यूटी को मिला खिताब

नई दिल्ली। भारत की हरनाज संधू मिस यूनिवर्स बन गई हैं। 21 साल बाद किसी भारतीय सुंदरी को यह खिताब मिला है। साल 2000 में लारा दत्ता मिस यूनिवर्स बनीं थीं। तब से भारत इस खिताब का इंतजार कर रहा था। 170वां मिस यूनिवर्स पेजेंट 12 दिसंबर को इजरायल में हुआ। इसमें हरनाज ने 79 देशों की सुंदरियों को पीछे छोड़ते हुए मिस यूनिवर्स का ताज पहना। मिस यूनिवर्स की रनर अप मिस परावे नाडिया फेररा और सेकेंड रनर अप मिस साउथ अफ्रीका लालेला मखाने रहीं। बॉलीवुड एक्ट्रेस उर्वशी रौतेला को मिस यूनिवर्स कॉन्टेस्ट को जज करने का मौका मिला था। वे भारत की तरफ से ज्युरी टीम का हिस्सा थीं। चंडीगढ़ की हरनाज संधू ने हाल ही में 'मिस दीवा मिस यूनिवर्स इंडिया 2021' का खिताब अपने नाम किया था। इसके बाद से ही उन्होंने मिस यूनिवर्स 2021 का ताज जीतने के लिए जी-जान से मेहनत शुरू कर दी थी।

यूथ कन्वेंशन से पहले महबूबा मुफ्ती हाउस अरेस्ट



श्रीनगर। जम्मू कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री और पीडीएफ चीफ महबूबा मुफ्ती को श्रीनगर के गुफकार रोड स्थित उनके घर में हाउस अरेस्ट कर लिया गया है। इसके साथ ही श्रीनगर स्थित (पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी) के कार्यालय को भी पुलिस ने सील कर दिया है और किसी भी पार्टी कार्यकर्ता को अंदर जाने नहीं दिया जा रहा है। 12 दिसंबर को पीडीएफ का यूथ कन्वेंशन होने वाला था, कश्मीर पुलिस बताया कि हमें कन्वेंशन पर टारगेटेड एक्पलोजिव ब्लास्ट का इनपुट मिला था। वहीं, गुफकार रोड पर कई संस्थाओं की हुई सिक्कीटो बिल्डिंग्स मौजूद है। यूथ कन्वेंशन में 1000 लोगों के इकट्ठा होने की आशंका थी। इससे पहले ही जम्मू कश्मीर प्रशासन ने कोविड-19 प्रतिबंधों का हवाला देते हुए ये सख्ती दिखाई है। नौजवानों को रोकने के लिए नए तरीके अपना रही सरकार महबूबा मुफ्ती ने कहा कि ये खाली कुसिचियां जम्मू-कश्मीर के हालात की तस्वीर पेश कर रही हैं।

ईगल बैटरी
डीलर-एक्साइड बैटरी
सभी गाड़ियों की बैटरी
EXIDE MICROTEK
पत्रकार भवन के सामने, बदेवतवाड़ा
जबलपुर, फोन-9826115492, 9200782000

काशी में गूंज रहा बम बम भोले, कूज पर योगी के साथ पीएम मोदी ने की सैर



काशी में पीएम नरेंद्र मोदी

वाराणसी। आज वाराणसी में श्रीकाशी विश्वनाथ धाम के नए परिसर का उद्घाटन हो रहा है। इसका लोकार्पण करने के लिए खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यहां पहुंचे हैं।

यह उनका संसदीय क्षेत्र भी है। मोदी करीब पाँच ग्यारह बजे यहां पहुंचे। सवा ग्यारह बजे उन्होंने काल भैरव मंदिर में पूजा की। इसके बाद वे पैदल ही खिड़किया घाट रवाना हो गए। यहां से मोदी कूज में बैठकर बाबा विश्वनाथ के धाम जाएंगे। काशी में मोदी

यहां आकर अभिभूत हूँ



शाम को विशिष्टजनों से मुलाकात करेंगे पीएम

सोमवार की शाम कूज से दीपों से सजे घाटों की निराली छटा देखने निकलने से पहले प्रधानमंत्री शहर के कुछ विशिष्टजनों से मुलाकात कर सकते हैं। बरेका गेस्ट हाउस में रात्रि विश्राम के बाद 14 दिसंबर को बरेका सभागार में मुख्यमंत्रियों के सम्मेलन में शामिल होंगे। यहां अलग-अलग सत्रों में मुख्यमंत्री केंद्र सरकार की योजनाओं के अमल और राज्यों की प्रगति पर प्रस्तुतीकरण देंगे। करीब चार घंटे की इस बैठक के बाद सभी मुख्यमंत्री दोपहर के भोजन के समय प्रधानमंत्री के साथ होंगे।

के डीएम प्रोजेक्ट विश्वनाथ धाम को 800 करोड़ रुपए से ज्यादा की लागत से बनाया गया है। इसमें श्रद्धालुओं की सुविधाओं का विशेष ध्यान रखा गया है। प्राचीन मंदिर के मूल स्वरूप को बनाए रखते हुए 5 लाख 27 हजार वर्ग फीट से ज्यादा क्षेत्र विकसित किया गया है। गंगा नदी में अलकनंदा कूज पर सवार होकर पीएम मोदी ललिता घाट गए। उनके साथ सीएम योगी भी मौजूद थे। प्रधानमंत्री ने कूज से हाथ हिलाकर घाट पर मौजूद गंगा भक्तों का हाथ हिलाकर अभिवादन किया। लोगों में भी उत्सुकता देखी गई और घाटों पर भीड़ बढ़ गई। आज बम बम भोले, हर हर महादेव के नारों की काशी में गूंज है। पीएम नरेंद्र



मोदी वाराणसी में करीब 30 घंटे रहेंगे। सोमवार को काशी विश्वनाथ धाम (काँरिडोर) का लोकार्पण करने के साथ शिव दीपावली देखेंगे तो अगले दिन मंगलवार को भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों के सम्मेलन को संबोधित करेंगे। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और उप मुख्यमंत्री डॉ. दिनेश शर्मा व केशव प्रसाद मौर्य मेजबान के रूप में पूरे कार्यक्रम में रहेंगे।

अल सुबह सड़कों पर ऊनी कपड़ों में नजर आ रहे लोग

अलाव तापकर दूर भगा रहे सर्दी मिनिमम टैप्रेचर सात डिग्री सेल्सियस के आसपास

श्रीनगर। भारत पाक अंतरराष्ट्रीय सीमा पर स्थित श्रीगंगानगर जिले में इन दिनों तेज सर्दी पड़ रही है। सर्दी के चलते अल सुबह सड़कों पर निकलने वाले खुद परेशानी का सामना कर रहे हैं। लोग सड़क किनारे अलाव तापकर सदीय भगा रहे हैं। शहर से बाहर निकलने रास्तों पर अल सुबह हलके कोहरे जैसे हालात होने लगे हैं। ज्यादा परेशानी सड़कों पर निकलने वाले दूध और सब्जी विक्रेताओं को होने लगी है। ये लोग सुबह ऊनी कपड़े पहनकर सड़कों पर निकल रहे हैं। सोमवार सुबह शहर के श्री जगदंबा अंध एवं मूकबधिर विद्यालय के सामने लोग अलाव तापते नजर आए। कुछ ऐसी ही



स्थिति शहर के श्रीकरणपुर रोड और सूरतगढ़ रोड पर भी नजर आए। यहां भी लोग चाय थंडियों पर अलाव के साथ चाय की चुस्कीयां लेते दिखे। तापमान सात डिग्री सेल्सियस के आसपास शहर में इन दिनों तापमान सात से दस डिग्री सेल्सियस के बीच

जम्मू-कश्मीर में हवलदार ने गोली मारकर आत्महत्या की

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के कुपवाड़ा में कैप में हवलदार ने खुद को गोली मारकर आत्महत्या कर ली। हवलदार रैंक के सिपाही की पहचान शिंदे संदीप अजुज के रूप में हुई, जो द्रव्यारी चौकीबल में तैनात थे। आज तड़के 4:30 बजे उन्होंने अपनी सविस्त्र राइफल से खुद को गोली मार ली। उन्हें श्रीनगर के सेना अस्पताल में भर्ती कराया गया, लेकिन उनकी जान बचाई नहीं जा सकी। एक

दिन पहले ही जम्मू-कश्मीर के बनिहाल आर्मी कैम्प में मेजर ने खुद को गोली मारकर आत्महत्या कर ली थी। मेजर परविंदर सिंह दिल्ली के प्रियदर्शिनी विहार के रहने वाले थे। उन्होंने अपनी सर्विस राइफल एफे 47 से खुद को गोली मारी। जानकारी के अनुसार, सेना में मेजर परमिन्द्र सिंह पुत्र रघुपाल सिंह निवासी प्रियदर्शनीबिहार, नई दिल्ली इन दिनों रामबन के माहु बल क्षेत्र में तैनात थे।

असम में हाथियों को खदेड़ने के लिए की गई फयरिंग में 2 साल की बच्ची की मौत

असम। असम के कामरूप जिले में हाथियों के झुंड को भगाने के लिए वन विभाग की ओर से की गई फयरिंग में एक बच्ची की मौत हो गई और उसकी मां घायल है। इस मामले में 2 फर्रेस्ट गार्ड्स को गिरफ्तार किया गया है। अधिकारियों ने बताया कि हाथियों के झुंड को जंगल में खदेड़ने के लिए वन कमिश्नों ने हवा में गोलियां चलाई, लेकिन दो साल की अबीज दैमारी और उसकी मां मालोबिका दैमारी को गलती से दो गोलियां लग गईं। बच्ची ने दम तोड़ दिया और महिला का गुवाहाटी मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल में इलाज चल रहा है।

डकैती की योजना कोई इनती जोर-शोर से नहीं बनाता कि 25 फीट दूर तक सुनाई दे

इंदौर। डकैती की योजना कोई इनती जोर-शोर से नहीं बनाता कि 25 फीट दूर बैठ व्यक्ति उसे आसानी से सुन ले। पांच आरोपितों ने सत्र न्यायालय के फुलसे को चुनौती देते हुए हाई कोर्ट में अपील प्रस्तुत की थी। अपील लंबित रहने के दौरान ही एक आरोपित की मृत्यु हो गई। बाकी चार हाई कोर्ट के आदेश के बाद जमानत पर थे। गौरतलब है कि पुलिस कोतवाली शाजापुर ने 24 सितंबर 1997 की रात करीब 8 बजे पांच लोग कुतूपालसिंह, लखन, मोकाम, कृष्ण, विजान को डकैती की योजना बनाने के आरोप में गिरफ्तार किया था। 1998 में पुराने एक मामले में शाजापुर सत्र न्यायालय के फुलसे को पलटते हुए यह टिप्पणी की है। सत्र न्यायालय ने 1998 में पांच लोगों को डकैती की योजना बनाने के

आरोप में सात-सात साल कारावास की सजा सुनाई थी। पांचों आरोपितों ने सत्र न्यायालय के फुलसे को चुनौती देते हुए हाई कोर्ट में अपील प्रस्तुत की थी। अपील लंबित रहने के दौरान ही एक आरोपित की मृत्यु हो गई। बाकी चार हाई कोर्ट के आदेश के बाद जमानत पर थे। गौरतलब है कि पुलिस कोतवाली शाजापुर ने 24 सितंबर 1997 की रात करीब 8 बजे पांच लोग कुतूपालसिंह, लखन, मोकाम, कृष्ण, विजान को डकैती की योजना बनाने के आरोप में गिरफ्तार किया था। 1998 में पुराने एक मामले में शाजापुर सत्र न्यायालय के फुलसे को पलटते हुए यह टिप्पणी की है। सत्र न्यायालय ने 1998 में पांच लोगों को डकैती की योजना बनाने के

दसवीं व बारहवीं की बोर्ड परीक्षा को लेकर माशिम हुआ सतर्क

भोपाल। कोरोना की तीसरी लहर और ओमिक्रॉन के खतरे को देखते हुए माध्यमिक शिक्षा मंडल ने दसवीं व बारहवीं बोर्ड परीक्षा संबंधी तैयारियों पर कलेक्टरों के साथ समीक्षा बैठक आज रखी गई है। परीक्षाओं की तैयारियों को लेकर हर व्यवस्था और मैदानी हकीकत की जानकारी शासन की संज्ञान में लाई जा रही है। जिस तीसरी लहर की आशंका करे लेकर माशिम इस बार पहले ही बोर्ड परीक्षा का प्लान तैयार किया था। इसका कारण यह है कि कोरोना के कारण पिछले दो सालों से परीक्षाएं समय से नहीं ली गई हैं। मप्र बोर्ड की दसवीं व बारहवीं की परीक्षाएं मंडल ने तय समय के अलग हटकर फरवरी के दूसरे सप्ताह से ही परीक्षाएं करवाने का निर्णय लिया है।

जयपुर में फिर मिले 4 ओमिक्रॉन पॉजिटिव विदेश से लौटे थे राजस्थान में मिले 12 कोरोना केस

जयपुर। जयपुर में एक बार फिर चार कोरोना पॉजिटिव मरीजों में ओमिक्रॉन सामने आए, जबकि 23 पिछले दिनों विदेश से लौटे कोरोना के चार संदिग्ध मरीजों को टेक्सास में एक शख्स साथ, जिसे बाथरूम में ही 4 करोड़ रुपए का खजाना मिल गया। दरअसल, जिस शख्स को शौचालय में मोटी रकम मिली है, वह प्लंबर है जो बाथरूम की दीवार की मरम्मत का काम कर रहा था।

धीमी पड़ गई है। पिछले 24 घंटे में प्रदेश में 12 कोरोना पॉजिटिव केस सामने आए, जबकि 23 लोगों की जांच रिपोर्ट नेगेटिव आने पर डिस्चार्ज किया गया। जिनोम सिक्वेंसिंग जांच करवाई गई थी, उनमें ओमिक्रॉन वैरिएंट में चारों का पहला से उपचार चल रहा है। इससे पहले जयपुर में 9 ओमिक्रॉन पॉजिटिव मिल चुके हैं, जो अब निगेटिव हो चुके हैं। राजस्थान में कोरोना पॉजिटिव केसों की रफ्तार पिछले चार दिनों से



जयपुर में 4 ओमिक्रॉन पॉजिटिव विदेश से लौटे थे राजस्थान में मिले 12 कोरोना केस

प्लेन चुराने के लिए 'बम' के साथ एयरपोर्ट में घुसा शख्स कहा- एलियंस को देखने जाना था, सवारी चाहिए

वाशिंगटन। अमेरिका का मशहूर मिलिट्री एयर बेस 'एरिया 51' एक बार फिर सुर्खियों में है। इस बार यहां किसी एलियन के देखे जाने का दावा नहीं किया गया है बल्कि कुछ इससे भी ज्यादा हैरान करने वाला घटित हुआ है। घटना 8 दिसंबर की है जब 36 साल के मैथ्यू हैनकॉक सुरक्षा घेरा में तोड़ते हुए अपनी कार से लास वेगास के मैककरन इंटरनेशनल एयरपोर्ट में घुसे। एयरपोर्ट के बाहरी और भीतरी सिक्क्योरिटी बेरियर्स को तोड़ने के बाद उन्होंने अपनी कार एक विमान के पास रोक दी। एलियंस को देखने के लिए 'एरिया 51' जाना चाहते थे। पुलिस ने जब उनकी कार की तलाशी ली तो उन्हें एक 'नकली बम' बरामद हुआ जो आग बुझाने वाले यंत्र के ऊपर तारों को लपेटकर बनाया गया था।



कार में मिला 'नकली बम'

दरअसल एक प्लेन को चुराने की थी। सीएनएन की रिपोर्ट के मुताबिक हैनकॉक ने अटलांटिक एविएशन के कमन्स्यारियों को धमकाया। कमन्स्यारियों ने जानकारी दी है कि हैनकॉक ने उनसे कहा, 'मेरे पास एक बम है और मैं इस जगह को उड़ान दूंगा।' इसके बाद वह वापस अपनी कार में बैठे और आगे बढ़ गए। इस दौरान हैनकॉक एक नकाब पहने हुए थे।

एलियंस को देखने के लिए लिया रिस्क

पुलिस ने कहा कि हैनकॉक ने अधिकारियों को बताया है कि वह 'एलियंस को देखने के लिए' एरिया 51 के लिए उड़ान भरना चाहते थे। एयरपोर्ट के साबुज्जिनिक सूचना अधिकारी जो राजवेल ने सीएनएन को बताया कि घटना के कुछ घंटों बाद एयरपोर्ट के सुरक्षा घेरों की मरम्मत का काम पूरा कर लिया गया था। उन्होंने कहा कि हम उन मेहनती कार्यकर्ताओं को धन्यवाद देते हैं जिन्होंने तत्काल कदम उठाते हुए इस स्थिति को संभाला और एयरपोर्ट पर जमीन और हवा दोनों जगह हमारी सुरक्षा की।

बाथरूम में मिला करोड़ों का 'खजाना', एक रात में ही करोड़पति बना ये शख्स

एजेंसी। कुछ लोगों की किस्मत इतनी अच्छी होती है कि कई बार बिना किसी मेहनत के छप्पर फाड़ के धन मिल जाता है। हाल ही में एक ऐसी ही कुछ अजीब घटना घटी अमेरिका के टेक्सास में एक शख्स साथ, जिसे बाथरूम में ही 4 करोड़ रुपए का खजाना मिल गया। दरअसल, जिस शख्स को शौचालय में मोटी रकम मिली है, वह प्लंबर है जो बाथरूम की दीवार की मरम्मत का काम कर रहा था।



जोएनकेविवि का सराहनीय कार्य

शिमला-कश्मीर के साथ अब सेब-कपास की खेती जबलपुर में होगी

किसानों की आय बढ़ाने के लिए विवि का प्रयास

जबलपुर, यशभारत। किसानों की आय बढ़ाने के प्रयास में प्रदेश की सबसे बड़ी जवाहर लाल नेहरू कृषि यूनिवर्सिटी जुटी है। इसके लिए कृषि विवि जबलपुर में सेब और कपास की खेती की नई संभावनाएं उल्लेखनीय हैं। कपास का जहां बेहतर उत्पादन हुआ है। वहीं सेब का दो साल का पौधा पूरी तरह से स्वस्थ है। अब उसमें फल आने का इंतजार किया जा रहा है। सेब और कपास की क्या है एमपी में संभावनाएं और किस तरह किसान की आय बढ़ा सकती है।

सेब का नाम आते ही शिमला और कश्मीर का नाम जेहन में आता है, लेकिन अब जबलपुर भी सेब की खेती में पहचान बना सकता है। यहां पूरी परिस्थितियां हैं। अमरकंटक में सेब व नाशपाती की कई वर्षों पहले खेती होती रही है। कृषि विवि में दो साल पूर्व सेब के पौधे लगाए गए हैं, जो अच्छी बढ़वार लिए हैं। यदि यहां की परिस्थितियों में पौधे सर्वाइव नहीं करते तो अब तक सूख चुके होते।

जबलपुर का मौसम है अनुकूल

जोएनकेविवि कुलपति डॉ. पीके बिसेन ने बताया कि सेब के लिए जबलपुर का मौसम काफी अनुकूल माना जा रहा है। यहां साल भर धूप होती है। मिट्टी का पीएच 5 से 7 के बीच होनी चाहिए। यहां की मिट्टी भुरभुरी वाली है। इसके पौधे में पानी नहीं लगाना चाहिए। वहीं इसके पौधे के लिए

ठंड जरूरी है, लेकिन पाला नहीं पड़ना चाहिए। यहां ठंड में 7 से 20 डिग्री तक तापमान रहता है। सेब के पौधे तीन से चार साल में फलने लगते हैं। सितंबर-अक्टूबर के मध्य इसमें फूल आते हैं। 130 से 135 दिनों में ये तैयार हो जाते हैं। कपास की बेहतर खेती हो सकती है महाकौशल अंचल में कपास की फसल मुख्यतः मालवा, महाराष्ट्र और गुजरात आदि राज्यों में होता है। पर जबलपुर सहित महाकौशल में भी कपास की अच्छी खेती हो सकती है। जबलपुर कृषि विवि ने कपास की अच्छी खेती कर इसकी संभावनाओं का द्वार किसानों के लिए खोल दिया है। कपास छह महीने की फसल है और इसे काटकर किसान गेहूं की उपज ले सकते हैं। जून-जुलाई में किसान भाई इसे लगा सकते हैं। नवंबर से 15 दिसंबर तक 80 प्रतिशत कपास का उत्पादन ले सकते हैं। एक हेक्टेयर में 6 से 8 किलो बीज लगता है।

पंचायत चुनाव

बिजली बिल का बकाया देने वाले ही लड़ सकेंगे पंचायत का चुनाव

विद्युत वितरण कंपनी को पूरा बकाया भुगतान करने के बाद अनापत्ति प्रमाण-पत्र भी प्रस्तुत करना होगा

जबलपुर, यशभारत। पंचायत चुनाव लड़ने वाले उम्मीदवारों को चुनाव के लिए नामांकन भरने से पहले विद्युत विभाग का बकाया बिजली बिल पूरा भुगतान करना होगा। दरअसल इस बार त्रि-स्तरीय पंचायत निर्वाचन के लिए सरपंच, जनपद पंचायत और जिला पंचायत सदस्य के उम्मीदवारों को अपने नाम निर्देशन-पत्र के साथ मध्यप्रदेश विद्युत वितरण कंपनी को पूरा बकाया भुगतान करने के बाद अनापत्ति प्रमाण-पत्र भी प्रस्तुत करना होगा।

फयदा बिजली विभाग को मिलता है।

रिटनिंग, सहायक रिटनिंग अधिकारी नियुक्त

त्रिस्तरीय पंचायतों के निवाचन के लिए जिला निवाचन अधिकारी एवं कलेक्टर कमरुज्जोर शमाज़ ने रिटनिंग एवं सहायक रिटनिंग अधिकारियों की नियुक्ति के आदेश जारी किये हैं। जिला पंचायत के निवाचन के लिए रिटनिंग अधिकारी खुद कलेक्टर



ऐसा न करने वाले उम्मीदवारों का नाम निदेशन-पत्र निरस्त कर दिया जाएगा। अनापत्ति प्रमाण-पत्र नाम निर्देशन-पत्रों की संवीक्षा के लिए तय की गई तिथि एवं समय तक रिटनिंग ऑफिसर को देना होगा। उम्मीदवारों को यह प्रमाण-पत्र लेने में किसी तरह की परेशान न हो, इसलिए हर विद्युत वितरण केंद्र पर सुविधा काउंटर स्थापित किए जाएंगे। यदि किसी अभ्यर्थी के नाम से विद्युत कनेक्शन नहीं है, तो उन्हें इन केंद्र से आवेदक का कोई विद्युत कनेक्शन नहीं होने संबंधित प्रमाण देना होगा। विदित हो कि पहले भी इस तरह के आदेश जारी किए जा चुके हैं। इसका सीधी

होंगे। जबकि अपर कलेक्टर राजेश बाथम, अनुविभागीय अधिकारी गोरखपुर दिव्या अवस्थी, अनुविभागीय अधिकारी रांडी श्रद्धा जैन एवं डिप्टी कलेक्टर मेधा पवार को जिला पंचायत के चुनाव के लिए अधिकारी सहायक रिटनिंग अधिकारी नियुक्त किया गया है। पंच एवं सरपंच पद का निवाचन करने के लिए पंचायतों के कलेक्टर बनाए गए हैं।

सौभाग्य योजना में भुगतान के लिए 45 अनशन कर रहे ठेकेदारों पर करोड़ की रिकवरी

जबलपुर, यशभारत। प्रधानमंत्री हर घर सहज बिजली योजना में काम करने वाले ठेकेदारों से पूर्व क्षेत्र कंपनी वसूली करना चाह रही है। कंपनी ने करीब 45 करोड़ रुपये की लेनदार ठेकेदारों पर निकाली है। सात जिले जहां सौभाग्य योजना में गड़बड़ी की जांच हो रही है वहां रिकवरी निकाली गई है। डिंडौरी से शुरुआत हो गई है। यहां 27 ठेकेदारों पर 11.72 करोड़ रुपये की वसूली का नोटिस जारी किया गया है। इसके अलावा अन्य छह जिलों में ठेकेदारों को नोटिस दिया जाना है। इधर पिछले 20 दिन से शांतिभवन मुख्यालय में ठेकेदार सौभाग्य योजना के भुगतान को लेकर अनशन कर रहे हैं।

क्या है मामला

2017 में सौभाग्य योजना प्रदेश में चली। पूर्व क्षेत्र कंपनी के 21 जिलों में इस योजना के तहत करीब 900 करोड़ रुपये का काम हुआ। दिसंबर 2018 तक इस योजना में सभी छूटे हुए गांव, मजरे टोलों को विद्युतीकृत करना था। जिन घरों में बिजली कनेक्शन नहीं है उन्हें कनेक्शन पहुंचाना था। तेजी से कायूर के लिए कंपनी प्रबंधन ने अधीक्षण यंत्रों को सीधे कायूर करने की छूट दी। जिसका फायदा कई जगह गलत तरीके से उठाना गया। सौभाग्य योजना में गड़बड़ी की शिकायत के बाद जांच हुई। कंपनी स्तर पर जांच में भ्रष्टाचार सामने आया। अभी तक इस योजना में छह इंजीनियर को बखारखत किया जा चुका है। डिंडौरी छोड़कर कई जिलों में कंपनी की जांच अभी जारी है।

ठेकेदार बैठे धरने पर

सौभाग्य योजना में जांच होने के कारण पिछले तीन साल से ठेकेदारों का भुगतान अटका हुआ था। ऐसे में परेशान होकर मध्य भारत ठेकेदार संघ ने अनशन शुरू कर दिया। पिछले 20 दिन से अनशन जारी है। इस बीच अप्सरों योजना में कुछ पैसा जारी किया है लेकिन विवादित जिले जहां गड़बड़ी की जांच हो रही है उन सात जिलों का भुगतान रोक रखा है। मध्य भारत ठेकेदार संघ के अध्यक्ष जनादरुन प्रताप सिंह दुबे का दावा है कि करीब 175 करोड़ रुपये का भुगतान होना है जिसमें 45 करोड़ ठेकेदारों को वसूली बताई जा रही है। करीब 88 ठेकेदारों पर बकाया वसूली का नोटिस जारी होना है।

रेल पटरी के गति एवं लोडिंग क्षमता में नए आयाम कायम करने के लिए भारतीय रेल ने अपने ट्रैक को सुदृढ़ बनाया है

जबलपुर, यशभारत। रेलवे आत्मनिर्भर बनने की ओर उठा रहा सराहनीय कदम। आत्मनिर्भर बनने की ओर कदम बढ़ाते हुए पश्चिम मध्य रेल भी नई तकनीक की मशीनों का उपयोग कर रहा है। रेल पटरी के गति एवं लोडिंग क्षमता में नए आयाम कायम करने के लिए भारतीय रेल ने अपने ट्रैक को सुदृढ़ बनाया है तथा उसके अनुरक्षण के लिए भी ट्रैकमैन के मेहनत के साथ, उच्च तकनीक के मशीनों का भी इस्तेमाल करके एक आधुनिक ट्रैक को उपलब्ध करा रहा है।

FRM मशीन से 329 किलोमीटर का ट्रैक मॉटेनेंस किया



नई जूरुतों को देखते हुए रेलवे द्वारा अत्यधिक आधुनिक मशीन का प्रयोग किया जा रहा है। इन अत्य आधुनिक मशीनों के द्वारा रेल ट्रैक के रखरखाव से

संबंधित अनेकों प्रकार के कायूर सुगमता से सरलता से किये जाते हैं। मशीन के द्वारा कायूर में लागत अत्यधिक कम आती है, और साथ-साथ में रेल ट्रैक की भारी संरचना के कायूर को भी सरल एवं सुरक्षित तरीके से कर देती है जिससे ट्रैक कमिश्नों की सुरक्षा भी बनी रहती है। रेल ट्रैक पर अधिक यातायात ट्रेनों की आवृत्ति एवं दिनोदिन बढ़ती गति को ध्यान में रखते हुए आज मशीनों का महत्व अत्यधिक आवश्यक हो गया। विशेषकर ट्रैक पर तेज गति की यात्री गाड़ियां एवं भारी माल वाहक माल गाड़ियां का परिचालन 24 घण्टे होता रहता है। ऐसे व्यस्त समय में मशीन कम समय के ब्लॉक में ही मैनुअल कायूर के

गुरु तेग बहादुर के साहस से भारतवासियों में स्वाभिमान जागा

जबलपुर, । भारतीय धर्म संस्कृति तिलक जनेऊ और हिंदू धर्म की रक्षा शहादत देने वाले हिंदू की चादर नवम गुरु तेग बहादुर का शहीदी दिवस गुरुद्वारा प्रेम नगर में सिख सेवक जल्था के नेतृत्व में श्रद्धा और आस्था के साथ मनाया गया। इस मौके पर गुरुवाणी विचारक एवं इतिहासविद ज्ञानी किशन सिंह अमृतसर पंजाब ने कहा कि श्री गुरु तेग बहादुर की ऐतिहासिक शहादत ने भारतीय इतिहास को नया मोड़ दिया खालसा पंथ की स्थापना हुई फैजों का गठन हुआ जिसने अपने अदम्य साहस वीरता और बेशुमार कुबार्जिनियों से अत्याचारी मुगल शासकों और बाद में अंग्रेजी हुकूमत की ईट से ईट बजा दी और भयभीत भारतवासियों में स्वाभिमान जगाकर स्वतंत्रता की अलख पैदा की

पुस्तक का विमोचन

इस मौके पर पूर्व मंत्री हरेंद्र जीत सिंह बबू ने गजेन्द्र सिंह बांगा लिखित पुस्तक गुरु तेग बहादुर का जीवन एवं दर्शन का विमोचन किया। प्रसिद्ध हजुरी रागी जल्था श्री दरबार साहिब अमृतसर के भाई गुरविंदर सिंह आनंदपुरी सिख नारी मंच रागी भाई बलजीत सिंह, रागी जल्था



भाई मनिंदर पाल सिंह अमृतसर एवं रागी जल्था भाई दलजीत सिंह आदि ने मनोहर गुरुवाणी शब्द कौतुहल द्वारा गुरुजी का यश अचल किया। इस मौके पर विभिन्न सेवादारों को सिरोंपा प्रदान कर सम्मानित किया गया। गुरु का अटूट लंगर श्रद्धालुओं ने एक साथ पंगत में बैठकर ग्रहण किया। मुख्य ग्रंथि द्वारा विश्व शांति और सबल के भले की विशेष अरदास प्रार्थना की गई। कार्यक्रम का संचालन मनमोहन सिंह सलूजा एवं

आधार प्रदर्शन गजेन्द्र सिंह बांगा ने किया। गुरुद्वारा माइयां भंवरताल एवं गुरुद्वारा गुरु नानक दरबार गोरखपुर में भी विविध आयोजन संपन्न हुए। आयोजन की सफलता में गजेन्द्र सिंह बांगा, मनमोहन सिंह, रविंद्र सिंह दुआ, बांवी बांगा, महेंद्र सिंह खनूजा, अमरजीत सिंह सलूजा, मनमोहन सिंह आहुजा, जसपाल सिंह बांगा, सतनाम सिंह राणा, जगजीत सिंह आहुजा एवं रविंद्र सिंह चाना आदि सेवादारों का विशेष योगदान रहा।

नगर पालिका चुनाव में कांग्रेस का 79 में से 60 सीटों पर जीतने का दावा

जबलपुर, यश भारत। पहर जिला कांग्रेस कमेटी के नये अध्यक्ष जगत बहादुर अन्नू की नियुक्ति के बाद नामदेव भवन में कांग्रेस द्वारा स्वागत समारोह कार्यक्रम का आयोजन किया। कार्यक्रम में स्वातंत्रता सेनानी की धमस्फुरी मीराबाई नामदेव के द्वारा अभिनंदन पत्र भेंटकर नवनियुक्त अध्यक्ष को आशीर्वाद दिया। कार्यक्रम का संचालन शहर कांग्रेस कमेटी के महामंत्री एवं स्वातंत्रता संग्राम सेनानी के पुत्र मनोज नामदेव के द्वारा किया गया। समारोह में पूर्व नगर अध्यक्ष दिनेश यादव को सम्मानित कर उनके कायूर के लिए स्मरण पत्र प्रदान किया गया। अन्त में जगतबहादुर अन्नू ने कार्यकर्ताओं को संबोधित कर कहा कि आगामी नगर पालिका चुनाव में कांग्रेस के द्वारा 79 में से 60 सीटों का जीतने का लक्ष्य निर्धारित किया है। वहीं पूर्व नगर कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि कांग्रेस का भारत मुक्त भाजपा का सपना कभी पूरा नहीं होगा बल्कि आगामी चुनाव में मोदी मुक्त भारत जरूर हो जाएगा। आयोजन में पूर्व कांग्रेस सेवादल अध्यक्ष रामकुमार गुप्ता, केशव चौरसिया रमेश यादव, जननारायण अग्रवाल, युवराज तिवारी, कमलेश यादव, अरुण उसरते गुरुद्वामामु, सुरेन्द्र पटेल, रितेश तिवारी, रोहाणी यादव, प्रदीप पटेल, प्रतिनिधि देवकी पटेल, मीनी अग्रवाल, श्याम सोलंकी, सत्येंद्र सिंह लक्शु, प्रदेश महिला कांग्रेस कमला चौहान, मालती राजपूत, दीपमाला सालावत, रमेश बेन सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ताओं ने अपनी उपस्थिति के साथ अन्नू जी का स्वागत किया।

मार्च में आयोजित होगी सामान्य परीक्षा

कोविड के बढ़ते संक्रमण के कारण इस बार भी पांचवीं व आठवीं बोर्ड परीक्षा नहीं होगी

जबलपुर, यशभारत। कोरोना संक्रमण के बढ़ते मामलों के कारण प्रदेश के सरकारी स्कूलों में इस साल पांचवीं व आठवीं की बोर्ड परीक्षा नहीं होगी। बल्कि पिछले साल की तरह वार्षिक परीक्षा के आधार पर ही मूल्यांकन होगा। राज्य शिक्षा केंद्र की ओर से पहली से आठवीं तक की वार्षिक परीक्षा मार्च में आयोजित की जाएगी। अभी परीक्षा की समयसारिणी जारी नहीं की गई है। विद्यार्थियों का प्रतिभा मूल्यांकन जनवरी में एवं वार्षिक मूल्यांकन मार्च में किया जाएगा। बता दें कि स्कूल शिक्षा विभाग ने 2019 में पांचवीं व आठवीं में बोर्ड परीक्षा आयोजित कराने का निर्णय लिया था। कुछ विषयों की परीक्षा हुई, लेकिन लाकडाउन के कारण शेष विषयों की परीक्षाएं निरस्त कर उन विषयों में बच्चों को जनरल प्रमोशन दे दिया गया था। इसके बाद पिछले साल बच्चों के घर-घर वकर्स

भेजकर वार्षिक मूल्यांकन किया गया। बता दें कि 2009 में बोर्ड परीक्षा को खत्म किया गया था और इन कक्षाओं में फेल होने वाले बच्चों को औसत अंक देकर पास कर दिया जाता था। दो साल पहले बोर्ड परीक्षा पर लागू किया दो साल पहले पिछले साल में तो पिछले साल भी बोर्ड परीक्षा परीक्षा नहीं हो पाया था। अब इस बार भी नहीं होगा। प्रदेश के सरकारी व निजी स्कूलों में पांचवीं व आठवीं कक्षा में करीब आठ लाख विद्यार्थी अध्ययनरत हैं। - 60 अंक के लिखित व 40 अंक के प्रोजेक्ट कायूर पर होगा मूल्यांकन राज्य शिक्षा केंद्र ने पहली से आठवीं कक्षा तक के पूरे पाठ्यक्रम को 60 व 40 के अनुपात में पुनर्निर्धारित कर दिया है।

इसमें पहली से आठवीं कक्षा के सभी विषयों में 60 अंक की थ्योरी और 40 अंक के प्रोजेक्ट कायूर होंगे। इस बार भी कक्षा पहली एवं दूसरी के बच्चों को स्कूलों से ही अभ्यास पुस्तिका दी जाएगी, जिसके अंत में वकर्स होनी होंगी। इसमें हिंदी, अंग्रेजी एवं गणित विषय के प्रश्न होंगे। कक्षा तीसरी से आठवीं तक के बच्चों को दी जाने वाली वकर्स शीट में कौशल आधारित प्रश्न और प्रोजेक्ट वकर्स होंगे। वकर्स शीट में 60 प्रतिशत लिखित एवं 40 प्रतिशत अंक प्रोजेक्ट कार्य के आधार पर दिए जाएंगे। प्रोजेक्ट वकर्स में छात्रों से कोई माडल नहीं बनवाया जाएगा। यह प्रोजेक्ट वकर्स घर में उपलब्ध रोजमर्रा की सामग्री के आधार पर या घर के सदस्यों से पूछकर पूरे किए जा सकेंगे। यानी बच्चों को प्रोजेक्ट बनाने में दादा-दादी, माता-पिता और भाई-बहन मदद कर सकेंगे।

जबलपुर यशभारत भारत सरकार द्वारा मनाया जा रहा आजादी का अमृत महोत्सव के तहत रक्षा मंत्रालय के निदेश पर सभी आयुध निर्माताओं की निर्माणियों द्वारा अपने उत्पादों से आमजनों को परिचित कराने के उद्देश्य से प्रदर्शनी का आयोजन किया जा रहा है इस सिलसिले में लोकल फेवरी द्वारा वृहद आयोजन किये जा रहे हैं जिसके तहत सुबह 9 बजे गेट नंबर 6 से कार्यवाहक महाप्रबंधक प्रेमचंद ने हरी झंडी दिखाकर वाहनों को काफिले को शहर भ्रमण के लिए रवाना किया। वाहन रैली में परंपरागत स्टेल्थियन एल पी टी ए के साथ बुलेट रफ माइन प्रोटेक्टिव लीकल वाटर वाउजर आदि वाहन शामिल थे जो शक्ति द्वार सतपुला घमापूर हाइकोर्ट घंटाघर करमचंद चौक मालवीय चौक शास्त्री ब्रिज गोरखपुर सदर सिविल लाइन जीसीएफ होते हुए वापिस निर्माणियों पहुंची। लक्ष्मण जन संपर्क अधिकारी शैलेन्द्र सिंह के अनुसार शाम 6 बजे कम्प्यूनिटी हॉल में प्रदर्शनी का उद्घाटन

19 दिसंबर तक निर्माणियों उत्पादों की प्रदर्शनी आमजनों के लिए

विधायक अशोक रोहाणी करेंगे। प्रदर्शनी में जी आई एफ के उत्पाद भी शामिल हैं। आम नागरिक प्रतिदिन सायं 4 से 8 बजे तक प्रदर्शनी का अवलोकन कर सकेंगे। जी एम डी एन वर्मा एके राय विकास पुरवार और रामेश्वर मीणा आदि ने जन सामान्य से प्रदर्शनी अवलोकन की अपील की है। जीसीएफ में उत्पादों की प्रदर्शनी सीनियर स्टाफ वलब में लगाई गई है। जन संपर्क अधिकारी संजय श्रीवास्तव के अनुसार दोपहर 2-45 बजे रक्षा मंत्री के राष्ट्रीय स्तर पर वृत्त उद्घाटन के साथ आम जनता के लिए प्रदर्शनी खोली जायेगी जो प्रतिदिन दोपहर 12 बजे से राति 8 बजे तक जनता के लिए खुली रहेगी। आयुध निर्माणी खबरिया में भी आयुध उत्पादों की प्रदर्शनी वेस्टलैंड स्टाफ वलब में लगाई गई है। जनसंपर्क अधिकारी दिनेश कुमार ने 19 दिसंबर तक आम नागरिकों से दोपहर 12 से शाम 7 बजे तक प्रदर्शनी अवलोकन की अपील की है।

शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज में स्थापित

जबलपुर को मिला सबसे घातक फाइटर प्लेन मिग-21!



अगर मोक्ष नहीं बढ़ाता मदद के हाथ तो लावारिस मानकर हो जाता अंतिम संस्कार

विश्विष बेटे का इलाज कराने आए पिता की अज्ञात हत्या में मौत से फंस गई थी पुलिस और मेडिकल प्रशासन की कलम

जबलपुर, यशभारत। विश्विष बेटे का मेडिकल में इलाज कराने आए पिता का रास्ते में दुर्घटना के चलते एक्सिडेंट हो गया, जिसे अज्ञात लोगों द्वारा मेडिकल में भतीच कराने के लिये लाया गया, लेकिन इलाज के दौरान उसकी मौत हो गयी। इसके बाद पंच फं सा पोस्टमार्टम के समय जब पुलिस ने कागजी खाना पुतिच के लिये दुधज्ठना की वास्तविक जगह मालूम न होने के कारण मृतक का पोस्टमार्टम में व्यवधान शुरू हो गया। दिन भर शव ऐसे ही पड़ा रहा ऐसे में जब जानकारी मोक्ष संस्था के आशीष ठाकुर को लगी तो उन्होंने आगे आकर इस समस्या के निराकरण के लिये प्रयास शुरू कर दिये। इसी बीच मृतक का विश्विष पुत्र भी कही गायब हो गया जिसे ढूँढ गया और आशीष द्वारा मृतक के आधार कार्ड के आधार पर उनके घरवालों को इसकी सूचना घरवालों को मिलते ही बालाघाट निवासी मृतक अजब लाल की पत्नी पहुंची। मोक्ष संस्था द्वारा सीएमओ और मेडिकल प्रशासन के अन्य जिम्मेवारों तथा पुलिस से चर्चा कर मामले का हल निकाला गया जिसके बाद मृतक का पोस्टमार्टम हुआ। अगर इस तरह की पहल मोक्ष संस्था नहीं करती तो मृतक को लावारिस मान लिया जाता।

दो बच्चों का पिता है मृतक

जानकारी के अनुसार मेडिकल में एक्सिडेंट की जानकारी अज्ञात में डाली गई थी जिसके बाद मौत हो जाने पर दुर्घटना के स्थान की पुष्टि न होने से पुलिस की कलम भी फंस गयी थी। सारा दिन मेडिकल और पुलिस की असमंजस की स्थिति होने के चलते सुबह से शाम हो गई। लेकिन ठीक समय पर मोक्ष संस्था ने सहायता कर एक पति और पिता के शव को लावारिस होने से बचा लिया।

मोक्ष संस्था ने कराया अंतिम संस्कार

मृतक अजब लाल की मृत्यु और उसके पोस्टमार्टम के पश्चात मोक्ष संस्था द्वारा उसका अंतिम संस्कार कराया गया इसके साथ ही संस्था के सदस्यों ने उसके विश्विष पुत्र के इलाज का जिम्मा भी उठाने का फैसला लिया। गौरतलब है कि अज्ञात मौतों को लेकर मेडिकल और पुलिस का रवैया सदैव यही रहा है, यहां ध्यान देने वाली बात यह है कि मोक्ष संस्था द्वारा इस मामले में मदद नहीं की जाती तो मृतक को लावारिस मानकर ही अंतिम संस्कार कर दिया जाता।

जबलपुर, यशभारत। जिस मिग-21 फाइटर प्लेन ने द्वितीय विश्वयुद्ध में दुश्मनों के छोटे छोड़े दिए थे, उसी लड़ाकू विमान को मध्यप्रदेश के शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज में छात्रों की विशेष मांग पर स्थापित किया गया है, खास बात यह है कि एयर मार्शल विभाष पांडे भी कभी इसी इंजीनियरिंग कॉलेज के छात्र रहे हैं, बहरहाल अब मिग-21 फाइटर प्लेन न सिर्फ छात्र, बल्कि मध्यप्रदेश वालों की आंखों का तारा होगा। आप भी जानें मिग-21 फाइटर प्लेन



करीब से जान सकेंगे इसकी खूबियां

जबलपुर में स्थापित हुआ मिग-21 रक्षा संस्थानों के लिए मशहूर जबलपुर में अब छत्र देश के सबसे भरोसेमंद फाइटर प्लेन मिग-21 को तकनीक से भी रूबरू हो सकेंगे, सेना के शौर्य और पराक्रम से नई पीढ़ी को करीब से बताने और मिग-21 की खूबियों के साथ इंजीनियरिंग के छात्रों का तकनीकी कौशल बढ़ाने के मकसद से मिग-21 को जबलपुर की धरती पर लाया गया है, देश में ऐसा पहली बार हुआ है, जब तकनीकी संस्थान में किसी फाइटर प्लेन का स्थापित किया गया है, दुश्मन देशों का काल कहा जाने वाला वायुसेना का ये विमान साल 2018 में रियार हो गया था, वायुसेना के बड़े से रियार होने के

बाद मिग-21 लड़ाकू विमान दिल्ली में एयरफोर्स बेस स्टेशन पर खड़ा था, रक्षा मंत्रालय की हरी झंडी मिलने के बाद मिग-21 को दिल्ली से अलग-अलग टुकड़ों में जबलपुर लाया गया और यहां इंजीनियरों की टीम ने पार्ट्स को जोड़कर मिग 21 को तैयार कर दिया है। डीआरडीओ निदेशक की भूमिका अहम फाइटर प्लेन मिग 21 को जबलपुर लाने में डीआरडीओ के डायरेक्टर सुधीर मिश्रा और एयर मार्शल विभाष पांडे ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, डीआरडीओ के डायरेक्टर सुधीर मिश्रा जबलपुर इंजीनियरिंग कॉलेज के छात्र रहे हैं, जबलपुर आने के बाद मिग-21 लड़ाकू विमान को जबलपुर इंजीनियरिंग कॉलेज के परिसर में स्थापित किया गया है, जहां जबलपुर

इंजीनियरिंग कॉलेज में पढ़ाई करने वाले छात्रों को मिग-21 के माध्यम से प्रैक्टिकल जानकारी भी दी जाएगी। फाइटर प्लेन की खासियत जानने में छात्रमिग-21 फाइटर प्लेन देख कॉलेज के छात्र-छात्राओं में लड़ाकू विमान को लेकर उत्सुकता इस कदर बढ़ गई है कि असली मिग-21 होने का पता चलते ही उत्साहित छात्र

फाइटर प्लेन के साथ सेल्फी लेने से खुद को नहीं रोक पा रहे हैं, जहां इस मिग 21 विमान के आने से छात्रों का वायुसेना और आर्मी के प्रति जज्बा बढ़ेगा, वहीं तकनीकी ज्ञान से भी अवगत होंगे, साथ ही मिग 21 विमान को नया रंगरूप दिया जा रहा है, कॉलेज प्रबंधन की मांनें तो मैकेनिकल में हवा में ध्वनि की गति भी पढ़ाई जाती है, मिग-21 भी अपनी रफ्तार प्रति घंटे/2230 किमी के कारण ही जाना जाता है, इसमें उपयोग किए जाने वाले तकनीकी यंत्रों की जानकारी के साथ विमान की कायजखाली आदि से छात्रों को अवगत कराया जाएगा। अपनी

श्रेणी का सर्वश्रेष्ठ फाइटर है मिग-21

मिग-21 सबसे पुराना लड़ाकू विमान है, जोकि अपने समय में सबसे तेज गति से उड़ान भरने वाला सुपरसोनिक लड़ाकू विमानों में से एक है, इसकी तेज गति के कारण अमेरिका जैसे देश भी डरते थे, बालाकोट एयर स्ट्राइक में विंग कमांडर अभिनंदन ने पाकिस्तान के सबसे आधुनिक एफ-16 विमान को इसी से मार गिराया था, एविपेशन के इतिहास में सबसे अधिक संख्या में बनाया गया सुपर सोनिक फाइटर जेट है, यह अपनी श्रेणी का सर्वश्रेष्ठ फाइटर और इंटरसेप्टर लड़ाकू विमान माना जाता है।

UIDAI का नया फीचर, अब बिना इंटरनेट यूज करें आधार

जबलपुर। आधार कार्ड आज सभी भारतीय नागरिकों के लिए बेहद महत्वपूर्ण दस्तावेज है। वर्तमान में सरकारी और गैर सरकारी कोई भी काम आधार के बिना नहीं हो सकता। आज कोई भी काम करने से पहले आधार कार्ड की जरूरत पड़ती है। आधार कार्ड के साथ रजिस्टर्ड मोबाइल नंबर पर ओटीपी आता है वह बेहद महत्वपूर्ण होता है। इसको हर किसी के साथ शेयर नहीं करना चाहिए। इस ओटीपी के बिना ऑनलाइन से संबंधित कोई भी काम नहीं हो सकता। जैसे जैसे आधार की जरूरत बढ़ती जा रही है, वैसे-वैसे इसको मजबूत और आसान बनाया जा रहा है।



आइए जानते हैं ड्रष्टू के नए फीचर के बारे में, जो लोगों के लिए यह कितनी सुविधाजनक है। इसका किस प्रकार से उपयोग किया जा सकता है। एक एसएमएस से कई सेवाओं का उपयोग

adhar के इस नए फीचर से यूजर्स आधार कार्ड से जुड़ी कई सर्विसेज जैसे वचुअल आईडी का जेनरेशन या रिट्रिबल, अपने आधार को लॉक या अनलॉक करने, बायोमेट्रिक लॉकिंग और अनलॉकिंग सहित कई सेवाओं का उपयोग कर सकते हैं। अपने रजिस्टर्ड मोबाइल नंबर से हेल्पलाइन नंबर 1947 पर एक SMS भेजने के बाद आने वाले निर्देशों को पालन करना होगा।

आधार को ऐसे करें लॉक

- सबसे पहले स्क्रीन में झंझड़ाने में जाकर 1947 पर GETOTP (SPACE) और आपके आधार नंबर के अंतिम चार अंक डालकर भेजे।
- इसके बाद रजिस्टर्ड मोबाइल नंबर पर छह अंक का ओटीपी मिलेगा।
- ओटीपी मिलने के बाद 1947 पर LOCKUID-आधार के अंतिम चार डिजिट-ओटीपी लिखकर देवारा मैसेज भेजना होगा।
- इसके बाद आपका आधार नंबर लॉक हो जाएगा।



सरकारी स्कूलों में बढ़ रही चोरी की घटनाएं

गश्त कराने की मांग

जबलपुर, यशभारत। शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में स्थित सरकारी स्कूलों में इन दिनों चोरी की घटनाएं बढ़ने से शिक्षक और विद्यार्थी परेशान हैं। गत दिनों चोरी ने नगर निगम द्वारा संचालित स्मार्ट स्कूल को निशाना बनाया और स्मार्ट क्लास रूम में रखी महंगी सामग्री चोरी कर ली। इसी तरह ग्रामीण क्षेत्रों की स्कूलों में भी चोरी की घटनाएं सामने आ चुकी हैं। ये जानकारी देते हुए मध्यप्रदेश तृतीय वगड़ शासकीय कमचरारी संघ ने सभी स्कूलों के आस-पास गश्त कराए जाने की मांग की है। संघ के प्रांतीय महामंत्री योगेंद्र दुबे ने जारी बयान में बताया कि वज्रमान में शासकीय स्कूलों में स्मार्ट क्लास रूम, कम्प्यूटर, लेपटॉप, टीवी, प्रोजेक्टर आदि रखे हैं। स्कूलों में चौकीदारों की भतीच पहले से ही बंद है। स्कूलों में सुरक्षा के इंतजाम न होने का फायदा असमाजिक तत्व व चोर उठा रहे हैं। संघ के जिला अध्यक्ष अवेचंद्र राजपूत, मुन्नालाल पटेल, मुकेश सिंह, मिजाज मंसूर बेग, आशुतोष तिवारी, सुरेंद्र जैन, आलोक अभिनवोत्री, दुर्गेष्ठा पांडेय, डॉ संदीप नेमा, संतकृमार छीपा, श्रीराम झारिया, देवेन्द्र प्रताप सिंह, श्यामबाबू मिश्रा, प्रमोद पाशी, श्यामनारायण तिवारी, मनोज सेन आदि ने पुलिस अधीक्षक से मांग की है कि स्कूलों में चोरी की घटनाओं को देखते हुए विशेष सुरक्षा गस्त कराए।

ट्रेन की पटरियों में मिली युवक की क्षतविक्षत लाश



जबलपुर, यशभारत। पनागर के वर्षा फाटक में आज सोमवार को अलसुबह उस वक्त हड़कंध मच गया जब ट्रेन से कटा शव बरामद किया गया। पुलिस ने बताया कि जीआरपी ने सूचना दी कि वर्षा फाटक के पास एक युवक, उम्र लगभग 40 का शव मिला है। युवक मालगाड़ी से कटा हुआ प्रतीत हो रहा है। जिसकी शिनाख्ती के प्रयास जारी है। पुलिस ने मर्ग कायम कर, मामला जांच में लिया है।

पमरे के वित्तीय वर्ष में गुड्स ट्रेफिक की आय में 2574 करोड़ की वृद्धि

जबलपुर यश भारत। पश्चिम मध्य रेलवे हमेशा ही सुविधाओं के विस्तार करने में अग्रसर रहता है। रेलवे अपनी अर्थव्यवस्था को पटरी पर लाने के लिए नये-नये आयामों को बढ़ावा देना और बेहतर सुविधा उपलब्ध कराने में आगे की ओर बढ़ रहा है। पश्चिम मध्य रेलवे व्यापारियों एवं हितग्राहियों को बेहतर सुविधा प्रदान करने के लिए तीनों मण्डलों के कुछ मालगोदमों में 2477 सेवाएं उपलब्ध कराई गई हैं। गौरतलब है कि पमरे के तीनों मण्डलों में 26 मालगोदमों और 03 रेलवे साइडिंग सहित कुल 29 गुड्स शेड में राउण्ड ओ क्लॉक (2477) सेवाएं उपलब्ध हैं। इस प्रकार पश्चिम मध्य रेल के वित्तीय वर्ष 2021-22 में माह नवंबर तक गुड्स ट्रेफिक की आय में रुपये 2574 करोड़ की वृद्धि हुई है। तीनों मण्डलों की विस्तृत जानकारी निम्न है।



राउण्ड ओ क्लॉक सेवाएं उपलब्ध हैं।

भोपाल मण्डल (9 मालगोदमों) भोपाल मण्डल के हरदा, इटारसी, मण्डीदीप, निशातपुरा, गुना, शाजापुर, पाचोर रोड, शिवपुरी एवं सोराई मालगोदमों में राउण्ड ओ क्लॉक सेवाएं उपलब्ध हैं। कोटा मण्डल (3 मालगोदमों) - कोटा मण्डल के

कोटा, वारां एवं भरतपुर मालगोदमों में राउण्ड ओ क्लॉक सेवाएं उपलब्ध हैं।

रेलवे साइडिंग जबलपुर मण्डल में स्पेशल रेलवे साइडिंग लालनगर, बरगवं रेल कोल साइडिंग एवं गोंडवाली कोल साइडिंग में भी राउण्ड ओ क्लॉक सेवाएं उपलब्ध हैं।

पश्चिम मध्य रेलवे को यह फायदे माल यातायात की लोडिंग एवं अनलोडिंग में वृद्धि के साथ रेलवे राजस्व में वृद्धि हुई है। ज्यादा से ज्यादा माल यातायात की लोडिंग के लिए रैकों की उपलब्धता में भी बढ़ोत्तरी हुई है। माल यातायात की लोडिंग एवं अनलोडिंग की समय में भी इजाजा हुआ है। पश्चिम मध्य रेल माल यातायात को बढ़ाने के लिए अपने हितधारकों ग्राहकों को बेहतर सुविधाएं उपलब्ध कराने के लिए हमेशा ही अग्रसर रही है। इसी प्रकार आगे भी सभी मालगोदमों को राउण्ड ओ क्लॉक सुविधा उपलब्ध कराने के लिए प्रयासरत रहेगा।

सात और तेरह पर संशय चेयरमेन पद पर आमने सामने

अधिवक्ता शैलेन्द्र वर्मा को चेयरमेन चौधरी ने दिया अनुशासनहीनता के लिये शोर्काज नोटिस, वर्मा ने नकारा, कहा - मैं ही चेयरमेन

जबलपुर, यशभारत। स्टेट बार कौंसिल के चेयरमेन पद को लेकर रस्सकशी शुरू हो गयी है। पूर्व चेयरमेन डॉ. विजय चौधरी द्वारा स्वास्थ्य कारणों का हवाला देते हुए पद से इस्तीफा देने की पेशकश की थी, जिसके बाद बैठक में श्री चौधरी ने स्वास्थ्य ठीक होने की बात कहते हुए इस्तीफा वापिस ले लिया गया था। उनके प्रस्ताव का उपाध्यक्ष आरके सिंह सैनी, को चेयरमेन मनीष तिवारी, राजेश व्यास, दिनेश नारायण पाठक, जितेन्द्र वर्मा, राजेश पांडे, राजेश शुक्ला, मनीष दत्त, जगन्नाथ त्रिपाठी, विवेक सिंह, सुनील गुसा व शिवेन्द्र उपाध्याय ने समर्थन किया। जिसके बाद स्टेट बार कौंसिल के चेयरमेन डॉ. विजय चौधरी पुन बहाल हो गये हैं, सामान्य सभा की बैठक में उन्हे सदस्यों के तेरह मत प्राप्त हुए हैं वहीं चेयरमेन पद की दावदारी कर रहे अधिवक्ता शैलेन्द्र वर्मा अल्पमत में

आ गये, उन्हे सात मतों से ही संतोष करना पड़ेगा। इसके लिये शैलेन्द्र वर्मा को अनुशासनहीनता के लिये शोर्काज नोटिस भी जारी किया गया है। श्री वर्मा का दावा है कि बहुमत के आधार पर ही उन्हे चेयरमेन चुना गया है इसलिये अनुशासनहीनता का सवाल ही नहीं उठता है। वहीं दूसरी ओर सामान्य सभा की बैठक में बहुमत के आधार पर कार्यकारिणी सहित दूसरी समितियां भंग कर दी गई हैं। समितियों के दुबारा गठन के लिये डॉ. चौधरी ने वरिष्ठ अधिवक्ता मनीष दत्त को कार्यकारिणी समिति का चेयरमेन चुना है।

दिवंगत अधिवक्ताओं के परिवार को मिलेगी मृत्यु दावा राशि

मृत्यु दावा राशि का भुगतान पूर्व की भांति दिवंगत अधिवक्ता के आश्रितों को प्रदान की जायेगी। राज्य अधिवक्ता परिषद को चेयरमेन मनीष तिवारी की पहल पर साधारण सभा ने यह निर्णय लिया है। भुगतान को लेकर अनिश्चितता को समाप्त करते हुए अधिवक्ता मनीष तिवारी ने सभी सदस्यों से दिवंगत परिवार के आर्थिक रूप से संघर्ष करने की जानकारी देते हुए सभी से इस ओर त्वरित कदम उठाने की अपील की थी जिस पर सर्वसम्मति से निर्णय लेते हुए शीघ्र ही दिवंगत अधिवक्ताओं के परिवार को आर्थिक मदद करने पर सहमति बनी।

संधू पर हर किसी को नाज

2021
मिस यूनिवर्स

हरनाज संधू

75 देशों की सुंदरियों
में बनीं सर्वश्रेष्ठ03 बार भारत ने
जीता खिताबहरनाज संधू बनीं
मिस यूनिवर्स

21 साल बाद इंडियन ब्यूटी को मिला खिताब

मिस यूनिवर्स 2021 का ताज भारत की हरनाज संधू को मिला है। 70वां मिस यूनिवर्स पेजेंट इस साल 12 दिसंबर को इजराइल में हुआ। इस प्रतियोगिता के प्रीलिमिनरी स्टेज में 75 से ज्यादा खूबसूरत और प्रतिभाशाली महिलाओं ने भाग लिया था लेकिन टॉप 3 में तीन देशों की महिलाओं ने जगह बनाई इसमें से एक भारत की हरनाज संधू भी रहीं। हालांकि दोनों साउथ अफ्रीका और पराग्वे को पीछे छोड़ते हुए भारत की हरनाज संधू ने ब्रह्माण्ड सुंदरी का ताज अपने नाम कर लिया। संधू की ताजपोशी इस कार्यक्रम में मेक्सिको की पूर्व मिस यूनिवर्स 2020 एंड्रिया मेजा ने की। इस समारोह का हिस्सा बनने भारत से दिया मिर्जा भी पहुंचीं। उर्वशी रौतेला ने इस बार 2021 के कॉन्स्टेंट को जज किया। सभी टॉप तीन प्रतियोगियों से सवाल पूछा गया था कि आप दबाव का सामना कर रहीं महिलाओं को क्या सलाह देंगी? इसपर हरनाज संधू ने जवाब दिया, आपको यह मानना होगा कि आप अद्वितीय हैं और यही आपको खूबसूरत बनाती है। बाहर आएं, अपने लिए बोलना सीखें क्योंकि आप अपने जीवन के नेता हैं। इस जवाब के साथ ही हरनाज संधू ने इस साल का मिस यूनिवर्स 2021 का खिताब अपने नाम कर लिया।

कोन है हरनाज
पंजाब के चंडीगढ़ की रहने वाली हरनाज संधू पेशे से एक मॉडल हैं। 21 साल की हरनाज ने मॉडलिंग व कई

पेजेंट में हिस्सा लेने और जीत हासिल करने के बावजूद भी पढ़ाई पर पूरा ध्यान दिया। हरनाज ने साल 2017 में मिस चंडीगढ़ का खिताब जीता था। इसके बाद उन्होंने मिस मैक्स इमर्जिंग स्टार इंडिया का खिताब अपने नाम किया। ये दो प्रतिष्ठित खिताब अपने नाम करने के बाद हरनाज ने मिस इंडिया 2019 में हिस्सा लिया और तब वह टॉप 12 तक पहुंची थीं। मॉडलिंग के साथ-साथ हरनाज एक्टिंग में भी कदम रख चुकी हैं। हरनाज के पास दो पंजाबी फिल्म 'यारा दिया पू बारा' और 'बाई जी कुट्टी' हैं। मिस यूनिवर्स 2021 के दौरान स्विमसूट से लेकर नेशनल कॉन्ट्रैसटेशन तक में हरनाज ने अपनी खूबसूरती से सभी को प्रभावित किया था।

टॉप 3 में रहीं हसीनाएं
हरनाज कौर संधू, पहले स्थान पर रहीं मिस पराग्वे दूसरे नंबर पर रहीं मिस साउथ अफ्रीका तीसरे स्थान पर रहीं

भारत को दो बार मिल चुकी है सफलता
मिस यूनिवर्स प्रतियोगिता में भारत ने दो बार अपनी जगह बनाई है। हरनाज भारत की तीसरी मिस यूनिवर्स हैं। साल 1994 में सुष्मिता सेन ने भारत का प्रतिनिधित्व किया था, वह उन्होंने इस ताज को हासिल किया था। वहीं, साल 2000 में लारा दत्ता ने इस ताज पर अपना नाम दर्ज किया था।

न्यूजीलैंड के विरुद्ध टेस्ट सीरीज में जीत दर्ज करने के बाद अब टीम इंडिया का इरादा दक्षिण अफ्रीका में सीरीज फतह करने का है। भारतीय टीम साउथ अफ्रीका में आज तक टेस्ट श्रृंखला जीतने में नाकाम रही है। लेकिन इस बार विराट कोहली अपनी कप्तानी में इतिहास रचना चाहेंगे। भारत इस दौरे पर दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ तीन टेस्ट मैचों की सीरीज खेलेगा। जिसका पहला मुकाबला 26 दिसंबर से संचुरियन में शुरू होगा। यह मैच विराट कोहली के लिए खास है। अगर वह यह मुकाबला जीतने में सफल रहे तो विराट दो बॉक्सिंग डे टेस्ट जीतने वाले भारत के पहले कप्तान बन जाएंगे।

यह रिकॉर्ड बनाने वाले होंगे
पहले भारतीय कप्तान2018 में जीता था
बॉक्सिंग डे टेस्ट

विराट कोहली अपनी कप्तानी में तीन साल पहले बॉक्सिंग डे टेस्ट जीत चुके हैं। उन्होंने 26 दिसंबर 2018 को मेलबर्न में खेले गए ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ मैच में भारत को 137 रन से जिताया था। टीम इंडिया को यह मुकाबला जिताने में जसप्रीत बुमराह ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। उन्होंने ऑस्ट्रेलिया के पहली पारी में छह और दूसरी इनिंग्स में तीन विकेट लिए थे। इस तरह उन्होंने मैच में नौ विकेट लिए। बुमराह को उनकी शानदार गेंदबाजी के लिए प्लेयर ऑफ द मैच के अवॉर्ड से नवाजा गया था। भारतीय टीम ने इसी दौरे पर ऑस्ट्रेलिया में पहली

बार टेस्ट सीरीज जीतने का
इतिहास रचा था।दक्षिण अफ्रीका में पहली
जीत का इंतजार

भारतीय टीम अब तक इंग्लैंड, वेस्टइंडीज, पाकिस्तान और ऑस्ट्रेलिया जैसी दिग्गज टीमों के खिलाफ उनकी सरजमीं पर टेस्ट सीरीज में जीत दर्ज कर चुकी है। लेकिन टीम इंडिया अभी तक साउथ अफ्रीका में टेस्ट सीरीज जीतने में नाकाम रही है। इस बार यह दौरा कप्तान विराट कोहली और कोच राहुल द्रविड़ के लिए खास होने वाला है। विराट अपनी कप्तानी में दक्षिण अफ्रीका की धरती पर टेस्ट जीत हासिल करना चाहेंगे।

'छोटी बहू' के नाम से मशहूर रुबीना दिलैक टीवी की टॉप अभिनेत्रियों में से हैं। 'बिग बॉस 14' का खिताब जीतने के बाद रुबीना और पॉपुलर हो गई हैं। उनके सीरियल की वजह से उन्हें कई अवॉर्ड से नवाजा जा चुका है लेकिन एक बार ऐसा हुआ जब रुबीना को उम्मीद थी कि यह अवॉर्ड उन्हें मिलेगा लेकिन वह किसी और को दे दिया गया। इससे वह बेहद दुखी हुई थीं और शो के बीच से ही उठकर चली गई थीं। यही नहीं उसके बाद से वह किसी अवॉर्ड फंशरन में नहीं जातीं।

अवॉर्ड नहीं मिलने पर फूट-
फूटकर रोई थीं रुबीना दिलैक

अवॉर्ड जीतने का था पूरा भरोसा

रुबीना अवॉर्ड शो में शामिल होने के लिए काफी उत्साहित थीं। उन्होंने बताया कि वह नए आउटफिट खरीद कर लाईं और कार्यक्रम में शामिल होने के लिए अपने बालों को कर्ल करवाया था। बॉलीवुड बबल के साथ बातचीत में रुबीना कहती हैं, 'मेरा शो उस वक्त टॉप पर था। उसकी रेटिंग 5.7 थी। मुझे लग रहा था कि मैं बेस्ट एक्टर अवॉर्ड जीतने जा रही हूँ। मेहनत किया, सब किया। इतना कॉन्फिडेंस आप में होता है कि आपको आखिरकार पता है।'

बाथरूम में जाकर खूब रोईं

'मैं बैठी थी और नाम का ऐलान हुआ। मैं खुद को कंट्रोल नहीं कर पाईं। फ्रंट से मैं बाथरूम की

ओर भागी और रोने लगी। मैं खूब रोईं। मुझे पता था कि यह मेरा है। दो दिन बाद मुझे पता चला वह अवॉर्ड किसी होंसे को दिया गया क्योंकि जो लड़की शो में मेरी बहन का किरदार निभा रही थी और वो होंसे, कुछ दिन बाद विक्रम फडनीस के फैशन शो में हिस्सा लेने दक्षिण अफ्रीका जा रहे थे।'

अवॉर्ड शो से किया किनारा

रुबीना आगे बताती हैं, 'तो यह बात थी कि आपके कला को एक ओर करके उन्हें भेजने का मकसद था। अवॉर्ड्स को बांट दिया गया जिससे दूसरे शो का नाम भी उभरे। उस अवॉर्ड शो के बाद मैंने खुद से वादा किया कि अब किसी अवॉर्ड शो में नहीं जाऊंगी।'

कहा- 'शो छोड़कर बाथरूम की ओर दौड़ पड़ीं'



कई हिट शोज में किया काम

रुबीना बताती हैं कि उसके बाद उन्होंने कभी किसी अवॉर्ड शो को अटेंड नहीं किया। बता दें कि रुबीना के मुख्य सीरियल में 'छोटी बहू', 'शक्ति-अस्तित्व के अहसास की', 'जेनी और जूजू' हैं।

'बिग बॉस' में उन्होंने अपने पति अभिनव शुक्ला के साथ हिस्सा लिया था। उस वक्त दोनों के रिश्ते ठीक नहीं चल रहे थे। 'बिग बॉस' के बाद से रुबीना और अभिनव एक दूसरे को और अच्छी तरह समझने लगे और उनके बीच जो दूरियां आ गई थीं वह खत्म हो गईं।

जाह्नवी कपूर और सारा अली
खान साथ में टैक्सि से हुए रवानायूजर ने
कहा- 'पेट्रोल
के दाम ने
कहां ला
दिया'

जाह्नवी कपूर और सारा अली खान ने लगभग एक साथ ही बॉलीवुड में एंट्री की थी। दोनों के बीच काफी अच्छी बॉन्डिंग है। घूमने से लेकर इवेंट तक में उन्हें साथ देखा गया है। बीते रविवार को मुंबई के ग्रैंड हयात होटल में एपी विल्डन कॉन्सर्ट हुआ। जहां सारा और जाह्नवी के साथ इब्राहिम अली खान भी थे। कॉन्सर्ट के बाद तीनों बाहर निकले और टैक्सि से रवाना हुए। वीडियो के सामने आते ही सोशल मीडिया पर यूजर ने उनके खूब मजे लिए। सारा और जाह्नवी जब टैक्सि में बैठे उस वक्त वहां मौजूद पैपराजी ने उन्हें अपने कैमरे में कैद कर लिया। सारा तो इससे पहले भी कई बार ऑटो से सफर करती दिखी हैं। कैमरा देखकर जाह्नवी अपना चेहरा छुपाती नजर आईं। वीडियो को फोटोग्राफर विरल भयानी ने अपने सोशल मीडिया पेज पर साझा किया है। वीडियो पर यूजर ने मजेदार कमेंट्स किए हैं। एक ने लिखा- %भीड़ होगी काफी, पार्क करने के लिए जगह नहीं मिली होगी इसलिए नहीं गए गाड़ी से 1% एक यूजर ने कहा- हे भगवान, पेट्रोल के भाव से लोग कहां से कहां आ गए। कुछ ने इसे पब्लिसिटी स्टंट भी बताया।

शादी के बाद कुछ यूं सजधज
कर निकलीं श्रद्धा आर्या

शादियों का सीजन जोरों पर है। जिससे मनोरंजन जगत भी बच नहीं सका है। बॉलीवुड की बड़ी शादियों में से एक वीकी और कटरीना के साथ ही टीवी एक्ट्रेस अंकिता लोखंडे भी ब्यांफेड अंकित जैन के साथ सात फेरे लेने वाली हैं।

वहीं कुछ दिनों पहले छोटे पर्दे की एक्ट्रेस श्रद्धा आर्या भी शादी के बंधन में बंध चुकी हैं। दिल्ली में निजी समारोह में हुई शादी के बाद से श्रद्धा का लुक काफी इंप्रेसिव नजर आ रहा है। मंदिरों में दर्शन करने निकलीं श्रद्धा ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर कुछ तस्वीरें साझा की हैं। जिसमें लाल रंग की बनारसी साड़ी पहने वो मंदिरों की सीढियों पर बैठी हैं। गोलडन रंग के बॉर्डर की साड़ी पहने श्रद्धा के चेहरे पर

दुल्हन वाला नूर साफ नजर आ रहा है। श्रद्धा ने लाल साड़ी के साथ सुर्ख लाल चूड़ियां पहन रखी हैं। वहीं मैचिंग की एक्सेसरीज उनके लुक में चार चांद लगा रही हैं। इसके साथ ही छोटे पर्दे की प्रीती बहू ने पर्पल रंग के आउटफिट में भी तस्वीरें साझा की हैं। गोटा पट्टी वर्क वाले आउटफिट के साथ श्रद्धा मंदिर में बैठी पोज दे रही हैं। दरअसल, पति के जन्मदिन के खास मौके पर श्रद्धा श्रुटिंग से समय निकालकर मां शारदा के दर्शन करने गई थीं। जहां पर वो किसी दुल्हन से कम नहीं लग रही थीं। बता दें कि टीवी एक्ट्रेस श्रद्धा आर्या ने पिछले महीने ही दिल्ली में ब्यांफेड सग सात फेरे लिए हैं। जिसकी तस्वीरें सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हुई थीं। श्रद्धा आर्या के बाद अब एक्ट्रेस अंकिता लोखंडे भी शादी के बंधन में बंधने जा रही हैं।

स्वर्गीय घनश्याम नायक और कवि कुमार आजाद
को याद कर भावुक हो गईं तारक मेहता की कास्ट

तारक मेहता का उल्टा चश्मा की कास्ट हाल ही में कौन बनेगा करोड़पति शो में पहुंची। जहां अमिताभ बच्चन के साथ जमकर मस्ती की। जब तारक मेहता की टीम केबीसी के सेट पर थीं। वहां उन्होंने स्वर्गीय घनश्याम नायक उर्फ नटू काका और कवि कुमार आजाद उर्फ डॉक्टर हाथी को याद किया।

दरअसल शो के प्रोड्यूसर असित मोदी और पोपटलाल उर्फ श्याम पाठक सबसे पहले गेम खेलने के लिए हॉट सीट पर बैठे थे। पोपटलाल ने अमिताभ बच्चन से अपने लिए लड़की ढूंढने की भी विनती की। उन्होंने बिग बी को अपना बायोडाटा भी दिया। इसके बाद तारक मेहता टीम ने शो से जुड़ी कुछ यादें शेयर की। खासतौर पर उन लोगों को याद किया जो इस दुनिया को छोड़कर चले गए हैं।

बाबा का किरदार निभाने वाले तन्मय वेकारिया ने घनश्याम नायक और कवि कुमार आजाद को याद किया। कहा, हम ये प्रार्थना करते हैं कि नटू काका और डॉक्टर हाथी जहां कहीं भी होंगे। हमें देख रहे हैं और अपना आशीर्वाद दे रहे होंगे, ताकि हम ऑर्डियंस का मनोरंजन कर सकें। शो आगे भी अच्छा चलता रहे खिबीता के पति मिस्टर अय्यर का रोल निभाने वाले

तनुज महाशब्दे ने भी डॉक्टर हाथी और घनश्याम नायक को याद किया। पूरी कास्ट दोनों कलाकारों को याद करते हुए बेहद इमोशनल हो गई। इसके बाद प्रोड्यूसर असित मोदी बताते हैं कि हमने अपने मेकअप मैन आनंद भाई परमार को भी खो दिया। इसके अलावा प्रोडक्शन टीम को दो सदस्य का भी देहांत हो गया, जो पहले दिन से हमारे साथ जुड़े थे।





रांझी पुलिस ने गैंगरेप के दो दरिन्दों को दबोचा

11 साल की मासूम से बलात्कार**घर की छत से उठाकर ले जाकर दिया घटना को अंजाम****जबलपुर, यशभारत। रांझी में 11 साल की मासूम के साथ गैंगरेप का सनसनीखेज मामला सामने आया है। जिसमें दो आरोपियों ने बच्ची को घर की छत से उठाकर जबरन बलात्कार किया।**

वारदात 7 दिसंबर की है। लेकिन घटना पता चलने के बाद परिजन डरे-सहमें रहे। इसके बाद परिजनों ने हिम्मत कर डायल-100 भोपाल को मामले की सूचना दी। जिसके बाद पुलिस ने दोनों आरोपियों को दबोच लिया है। पुलिस मामले की पड़ताल कर रही है। रांझी सीएसपी एमपी प्रजापति के मुताबिक साईधाम कॉलोनी क्षेत्र की रहने वाली 11 वर्षीय बालिका को सात दिसंबर को दोनों आरोपी घर से जबरन उठा ले गए थे। दोनों ने उस मासूम के साथ



गैंगरेप किया। मासूम की हालत देख परिवार के लोग सदम में आ गए। पांच दिन बाद परिवार के लोग आखिरकार हिम्मत जुटा पाए और डायल-100 पर भोपाल में इसकी जानकारी दी। भोपाल से मिली सूचना पर रांझी पुलिस सक्रिय हुई। टीआई रांझी विजय परसे टीम के साथ पीडिता के घर पहुंचे। पुलिस ने दोनों आरोपियों दीपू उर्फ दीपक और अनिल को गिरफ्तार कर लिया।

मां-पिता गए थे काम करने

बयान में मासूम के माता-पिता ने बताया कि घटना के दौरान बच्ची घर में अकेली थी। वे काम पर गए हुए थे। इसी दौरान दोनों आरोपी बच्ची को घर से उठाकर ले गए और उसके साथ रेप किया। बच्ची को मुलाहिजा के लिए भेजते हुए पुलिस ने प्रकरण जांच में लिया है।

अधरताल में शोहदे से तंग मासूम सिलाई सीखना किया बंद, आते-जाते कर रहा छेड़खानी, करता है अश्लील हरकतें

जबलपुर, यशभारत। अधरताल थाना क्षेत्र अंतर्गत एक 13 साल की मासूम को आते-जाते शोहदा छेड़खानी कर अश्लील हरकतें कर रहा था। जिससे तंग होकर पीडिता ने थाने पहुंचकर मामला दर्ज करवाया है। पुलिस सरगर्मी से आरोपी को तलाश करने में जुटी है। पुलिस ने बताया कि पीडिता ने बताया कि उसने पढ़ाई छोड़ दी है और रोजगार तलाशने के लिए वह सिलाई-कढ़ाई का प्रशिक्षण ले रही है। लेकिन मोहल्ले में रहने वाला समीर खान आए दिन उससे छेड़खानी करता है। पीडिता ने बताया कि जब उसने इसका विरोध किया तो आरोपी आगबबुला हो गया और धमकी दे रहा है। जिससे कारण पीडिता ने अब प्रशिक्षण लेना भी बंद कर दिया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर, जांच में लिया है।

सिहोरा में वन प्रहरी को बे-काबू डम्पर ने कुचला, मौत**पैरों के ऊपर से गुजर गया वाहन, हादसा देख लोगों का कलेजा मुंह को आया**

जबलपुर, यशभारत। सिहोरा में सुहजनी गांव के मोड़ के पास स्कूटी सवार वन प्रहरी को बे-काबू डम्पर चालक ने टक्कर मार दी। हादसे के दौरान प्रहरी के पैर के ऊपर से वाहन गुजर गया, यह देख लोगों का कलेजा मुंह को आ गया। आनन-फानन में वन प्रहरी को अस्पताल में भर्ती कराया गया।



जहां उनकी आज सोमवार को दर्दनाक मौत हो गयी। तो वहीं डम्पर चालक मौके से फरार हो गया। पुलिस ने मर्ग कायम कर, आरोपी को सरगर्मी से तलाश में जुटी है। हादसे के बाद क्षेत्र में सनसनी का माहौल है। तो वहीं पिता का साथी सिर से उठने के बाद बेटे के आंसू नहीं रुक रहे हैं।

अपनी स्कूटी से वन कार्यालय अपने पापा को लेकर गया। वहां से पापा काम करके घर आ रहे थे। सुहजनी गांव के मोड़ के पास पहुंचे ही थे कि तभी पीछे से आ रहे डम्पर के चालक ने पीछे से उसकी स्कूटी में टक्कर

मार दी।

बेटे ने बताया- नहीं रहे पापा

बेटे ने रुंधे स्वर में बताया कि उसके पापा के दोनों पैरों के ऊपर से डम्पर के पहिये गुजर गये। पापा को गंभीर चोटें आई थीं। जिसके बाद जख्मी हालत में राजेन्द्र तिवारी को शासकीय अस्पताल में भर्ती किया गया, जहां डाक्टर ने चेक कर उसके पिता राजेन्द्र तिवारी 57 साल को मृत घोषित कर दिया।

जानकारी अनुसार पुलिस को जयशंकर तिवारी 30 वर्ष निवासी लमकना ने बताया कि उसके पिता वन विभाग में प्रहरी के पद पर पदस्थ थे। जो काफ 1 दिनों से बीमार चल रहे थे। कल दोपहर लगभग 12.30 बजे उसके पिता राजेन्द्र तिवारी ने कहा कि मेरे साथ इंद्राना आफिस चलो। तो वह अपने पापा के साथ

पनागर में पकड़ी 55 लीटर जहरीली शराब**ग्राहक का इंतजार कर रहा था आरोपी, पहुंच गई पुलिस**

जबलपुर, यशभारत। पनागर में कच्ची शराब एक बड़ी जरीकेन में ककरहाई मोड़ नहर के पास रखकर दबोचकर 55 लीटर जहरीली शराब जब्त की है। पकड़ा गया आरोपी महिनों से यह गोरखधंधा कर रहा था। जिससे पूछताछ जारी है।



जानकारी

अनुसार पुलिस ने बताया कि सूचना मिली कि पंजाब प्रजापति निवासी पनागर का भारी मात्रा में

कच्ची शराब एक बड़ी जरीकेन में ककरहाई मोड़ नहर के पास रखकर ग्राहक के इंतजार में खड़ा है। जिसके बाद मुस्तैद पुलिस ने टीम गठित कर, घेराबंदी करते हुए पंजाब प्रजापति 24 वर्ष निवासी अभिमन्यू चौक गांधी वार्ड पनागर को दबोच लिया। जो जरीकेन में लगभग 55 लीटर कच्ची शराब रखे हुये था।

3 आरोपियों से 5 लाख के जेवर जब्त**रैकी कर बरगी, जमुनिया, हिनोतिया, धनपुरी में टोली बनाकर की थीं चोरियाँ**

जबलपुर, यशभारत। जबलपुर की क्राइम ब्रंच ने बरेला पुलिस के साथ मिलकर तीन शांति चोरों को दबोच लिया। आरोपियों से बरेला की तीन और बरगी की एक चोरी का खुलासा हुआ। उनके पास से पुलिस ने पांच लाख रूपए के जेवर जब्त किए। पुलिस के मुताबिक संपति संबंधी अपराधियों की चौकित करने समय पूरवा तिराहे पर तीन युवक संदिग्ध हालात में बैठे दिखे। पुलिस को देखकर तीनों भागने लगे। इस पर तीनों को घेराबंदी कर दबोचा गया। तीनों की पहचान शांति चोर इन्द्रकुमार उर्फ पुस्तू उर्फ शिवकुमार बरकडे निवासी तरवानी थाना बीजाछडी जिला मंडला, राजकुमार झारिया और अरजू उर्फ अजय यादव दोनों निवासी भटरा मोहल्ला थाना बरेला के रूप में हुई। आरोपियों को थाने ले जाकर पूछताछ की गई तो उन्होंने बरेला के जमुनिया तिराहा, हिनोतिया भौई,

धनपुरी में और बरगी क्षेत्र में एक चोरी करना स्वीकार किया।

दिन में घूम-घूमकर करते थे रैकी

तीनों शांति चोर दिन में घूम कर सूने घरों की

तीनों के खिलाफ अनेक संगीन मामले हैं दर्ज

रैकी करते थे। ताला लगे घरों को चिन्हित कर रात में चोरी की वारदात को अंजाम देते थे। आरोपियों की निशादेही पर चोरी के 5 ताला सोने के और चांदी के लगभग दो किलो के जेवर, लैपटाप, एलईडी, गैस टंकी, पानी की मोटर, बैटरी आदि जब्त किए गए। आरोपियों में राजकुमार झारिया और इन्द्रकुमार को एक दिन की



रिमांड पर लिया गया है। वहीं अरजू उर्फ अजय यादव को जेल भेज दिया गया।

चोरी, लूट व रेप के मामले दर्ज

बरेला थाना प्रभारी जितेंद्र यादव के मुताबिक आरोपियों में राजकुमार झारिया के खिलाफ बरेला में तीन प्रकरण लूट, मारपीट-धमकी देने और अपहरण रेप के पूर्व से दर्ज हैं। वहीं इंद कुमार के खिलाफ तिलवारा में चोरी का प्रकरण दर्ज हैं। दोनों शांति बदमाश हैं।

कटंगी में दो पक्षों में खूनी संघर्ष**2 महिलाओं समेत तीन घायल****जबलपुर, यशभारत। थाना कटंगी में पड़ोस में गड्डा खोदना को लेकर दो पक्षों में संघर्ष हो गया। जिसमें जमकर लोहे की रॉड, डंडे चले। इस घटना में दो महिलाओं समेत तीन लोग बुरी तरह घायल हो गए।****वहीं, सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने दोनों पक्षों की रिपोर्ट पर****मामला दर्ज कर, विवेचना में लिया है।**

खोदने से मना किया तो दोनों ने गालीगलौज कर जान से मारने की धमकी देते हुये डण्डे से हमला कर सिर व हाथ में चोट पहुंचा दी। वहीं, श्रीमति बीना बाई लोधी 61 वर्ष निवासी बरबटा ने रिपोर्ट दर्ज करायी कि अपने घर के पास से निकलने के लिये अपनी दीवाल

खोद रही थी तभी पड़ोसी गुलाब, वीरेन्द्र, कृष्णा लोधी आकर गालीगलौज करने लगे, गालीगलौज करने से मना किया तो तीनों रॉड एवं लोहे की किसी चीज से हमला कर उसके एवं बीच बचाव करने आयी उसकी बहु गंगा बाई को भी घायल कर दिया। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

ग्वारीघाट में सोता रह गया परिवार, लाखों की हो गई चोरी

जबलपुर, यशभारत। ग्वारीघाट के भीमनगर में छत के खुले दरवाजों से दाखिल हुए चोरों ने दरमियानी रात अलमारी का लॉक तोड़कर लाखों के जेवरों समेत नगदी साफ कर, रफूचककर हो गए। घटना के दौरान परिवार गहरी नींद में सो रहा था। पुलिस ने शिकायत पर, चोरी का मामला दर्ज कर, आरोपियों की सरगर्मी से तलाश करने में जुटी है।

जानकारी अनुसार नितिन गुप्ता 32 वर्ष निवासी भीमनगर ने पुलिस को बताया कि वह किराना का व्यवसाय करता है। जब वह अपने परिवार के साथ बाजार करने गया था, खरीदारी करने के बाद पैसे देते समय उसे पता चला कि उसके जेब में रखे 12 हजार रूपयों में से 5 हजार रूपये कम हैं, जब वह बाजार से वापस आया तो परिजनों ने बताया कि उनके बैग में से लगभग 5 हजार रूपये गायब हैं, उसकी पत्नि ने चेक किया तो अलमारी के लॉकर में रखे सोने के कंगन, हार सहित नगदी 10 हजार रूपये गायब थे। उसके घर की छत का दरवाजा खुला रहता है।

**पूर्व जिला पंचायत सदस्य जमुना मरावी द्वारा नामांकन पत्र लिया गया****नामांकन पत्र केन्द्र****पंचायत चुनाव प्रक्रिया का आज से आगाज****नाम निर्देशन प्रक्रिया शुरू, जिले भर में बनाये गए 71 केन्द्र**

जबलपुर, यशभारत। त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव को लेकर नाम निर्देशन पत्र भरने की प्रक्रिया आज से शुरू हो गयी है। नामांकन की प्रक्रिया 20 दिसंबर तक चलेगी। इसके बाद 23 दिसंबर तक नाम वापसी हो सकेगी। साथ ही इसी दिन चुनाव चिन्हों का आवंटन भी होगा। पंचायत सदन सदस्य और जिला पंचायत सदस्य के लिए 3 चरणों में चुनाव होने हैं। आज से शुरू होने वाली नामांकन की प्रक्रिया में पहले और दूसरे चरण के लिए नामांकन होगा। पहला चरण 6 जनवरी 2022 को होगा और दूसरा चरण 28 जनवरी और तीसरे चरण के पंचायत चुनाव 16 फरवरी को होगा। इसके लिये प्रशासन द्वारा पूरे जिले में 71 केन्द्र बनाए गये हैं जहां उम्मीदवार फॉर्मज प्राप्त कर जमा करेंगे। जिला पंचायत स्तर पर यह फॉर्मज कलेक्टर कार्यालय में जमा किये जा रहे हैं, वहीं जनपद स्तर के साथ ही

सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई आज

मध्य प्रदेश पंचायत चुनाव को लेकर 13 दिसंबर यानि आज सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई होगी है। इस बीच निवाजन आयोग ने पहले और दूसरे चरण के चुनाव आयोजित करने की तैयारियां शुरू कर दी है और इसी कड़ी में प्रथम और द्वितीय चरण के पंचायत चुनाव के लिये 13 दिसंबर से नामांकन पत्र भरने के निर्देश जारी हो गए हैं। इसी के साथ प्रदेश में अब तक जो जिला पंचायत अध्यक्ष पद के लिए आरक्षण की प्रक्रिया पूरी नहीं हो पाई थीए उसे अब 14 दिसंबर को पूरा करेंगे। पंचायत राज संचालनालय की तरफ से इसके आदेश जारी कर दिए हैं जिसमें बताया है कि अनुचित जाति जनजाति अन्य पिछड़ा वर्ग और सभी वर्गों में महिलाओं के लिए आरक्षण लॉटर की से होगा।

वैलटर लेवल पर भी नाम निर्देशन की प्रक्रिया की जा रही है। इसके लिये एआरओ को नियुक्त किया गया है। इसके साथ ही नामांकन फॉर्मज लेने उम्मीदवारों का आना भी जारी हो गया। चुनाव समन्वय करने के लिये सभी विभागों के अधिकारियों की सेवा ली जायेगी। कलेक्टर कमजवीर शमाज के अनुसार यह प्रक्रिया राज्य निवाजन आयोग द्वारा लय किये गये नियमों के अनुसार ही नाम निर्देशन पत्र भरने आने वालों से अपील की है कलेक्टर श्री शमाज ने कहा है कि उम्मीदवार व्यवस्था के अनुरूप प्रशासन का सहयोग करें ताकि सुरक्षा व्यवस्था सुचारु रूप से हो। वहीं दूसरी तरफ फॉर्मज जमा करने आने वालों को त्रिस्तरीय सुरक्षा व्यवस्था का सामना करना पड़ेगा। इसके साथ ही सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए पुलिस बल के साथ ही वन विभाग के कमजवीरियों की सेवाएं भी ली जाएंगी।

यूपी का गांजा जबलपुर में खप रहा था**कार सवार तस्करो से 4.50 किलो गांजा जब्त**

जबलपुर, यशभारत। गांजा तस्कर उत्तर प्रदेश से नशे की तस्करी कर जबलपुर में धड़ुके से स्पलाई कर रहे हैं। जिसका एक हजार रूपए देने लगा। संदेह होने पर कार रुकवा कर चैकिंग की गई तो डिब्को में सोमेट की बोरी में गांजा मिला। तौल करने पर वह 4.50 किलो निकला। दोनों की पहचान शेख सियाजुल (25) निवासी कृष्णा नगर सिपुला भिलदई और वहीं के अनिल भारती (44) के रूप में हुई। गांजा सहित कार जब्त करते हुए मामले में एनडीपीएस एक्ट का प्रकरण दर्ज किया गया।

मामला बरेला में सामने आया, जहां पुलिस ने कारवाई कर कार से करीब 70 हजार का गांजा जब्त किया है। पकड़े गए आरोपियों से पूछताछ जारी है। बरेला पुलिस

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक आशीष शुक्ला द्वारा एन.एम. पब्लिकेशन प्रा. लि. उखरी चौक जबलपुर से मुद्रित एवं 160/जी, जेडीए योजना क्रमांक 11 सेकेण्ड फेस, शाताब्दीपुरम, विवेकानंद वार्ड, जबलपुर से प्रकाशित। सम्पादक श्याम कटारे *। फोन (0761) 2643333, 2646666, फैक्स : 4084085। डाक पंजीयन क्र. एसएसपी/ जबलपुर/26/19-21 *समाचार चयन के लिए पी.आर.बी.एक्ट के तहत जिम्मेदार। RNI No. MPHIN/2007/18675. email - jabalpur@yashbharat.com (न्यायालयीन क्षेत्राधिकार जबलपुर)

Roasted Food Junction
Badi Omti Chowk
गर्मी के मौसम में स्पेशल सन्चने का उपलब्ध है। अब हमारे नये शोरूम गोरखपुर में
अशोक कुमार अजित कुमार
गुलाबी चना, मुरमुरा, बोल्ल चना, केला चिप्स, बोल्ल पीनट, मसाला चना, ड्राय मेल, चना जौर गर्म**Roasted Food Junction**
Badi Omti Chowk
गर्मी के मौसम में स्पेशल सन्चने का उपलब्ध है। अब हमारे नये शोरूम गोरखपुर में
अशोक कुमार अजित कुमार
गुलाबी चना, मुरमुरा, बोल्ल चना, केला चिप्स, बोल्ल पीनट, मसाला चना, ड्राय मेल, चना जौर गर्म**लक्ष्मी एम्पोरियम**
लक्ष्मी एम्पोरियम के 38वें वर्ष में प्रवेश खरीदी हेतु आमंत्रित
लेडीज-जेंट्स शाल रत्न, कश्मीरी सेमी पैगमिना, जमावार फैंसी रंग डिजाइन, मिक कम्बल, रजाईयां, मैरिज सेट टॉवल, बेडकवर,
मछरहाई (दुर्गा मंदिर के सामने) 905 जवाहरगंज जबलपुर फोन- 2481229, 2481944 **एक बार अवश्य पधारें****न्यू लक्ष्मी एम्पोरियम**
अब नये परिवेश में
आफिस, शोरूम, निवास की सजावट के लिए पर्दा क्लायथ की नई रेंज, गृह शोपा के आइटम
फ्लोरोरा एंड फर्निशिंग, पर्दा एवं सोफा क्लायथ, वॉल पेपर मिक कम्बल, मैरिज सेट टॉवल, रजाईयां।
दैनिक भास्कर के सामने 3/15 सिक्रि सेंटर मद्राताल जबलपुर फोन- 0761-2481262, 362 **एक बार अवश्य पधारें****मिश्रा फर्नीचर्स एण्ड इन्टरप्राइजेज**
सरकारी कुंआ, शीतलामाई रोड, जबलपुर फोन नं. 2626496 मो. 9827235010
शादियों के लिए विशेष पैकेज उपलब्ध
आसान किश्तों पर आसान शर्तों पर बेटी की शादी का पूरा फर्नीचर सागौन द्वारा निर्मित
फर्नीचर्स वार्टी पर उपलब्ध